

Komentář:

Autor bakalářské práce se zabývá problematikou adenomů hypofýzy, které představují 10-15 % všech nitrolebních nádorů. Mohou se vyskytovat jak v dětském věku, tak i v dospělosti. Zvolené téma bakalářské práce je vhodné, aktuální, ale taktéž náročné ke zpracování. Rozvržení teoretické a praktické části splňuje požadavky VŠZ o. p. s. Teoretická část je členěna do kapitol a jednotlivých podkapitol, které na sebe logicky navazují. Podkapitol je zbytečně mnoho, autor mohl pouze zvýraznit. V 1. kapitole se převážně opírá o těžiskový zdroj (LIPINA et al., 2014). V podkapitole 1.2 mohl využít i novějších zdrojů. Ve 2. kapitole autor vystihl a přehledně zpracoval podstatná specifika ošetrovatelské péče zejména specializované a intenzivní. Ošetrovatelská péče u neurochirurgických pacientů je vysoce specifická. Zde bych vytkla pouze práci s citacemi, kde autor neuvedl zdroje, které má uvedeny v seznamu literatury.

Autor zpracoval ošetrovatelský proces u pacientky s adenomem hypofýzy, která podstoupila operační transnazální endoskopickou revizi a plastiku tukovým štěpem. Na základě situační analýzy si autor stanovil u pacientky ošetrovatelské diagnózy dle NANDA International Taxonomie II 2015-2017. Podle naléhavosti zpracoval čtyři aktuální trojsložkové ošetrovatelské diagnózy. Strukturu a náležitosti ošetrovatelského procesu autor dodržel, zpracoval přehledně. Ve fázi realizace shledávám mírné nedostatky – občasné propojení s intervencemi (například aplikovat léky dle ordinace lékaře – aplikovány léky). U ošetrovatelské diagnózy (Akutní bolest) není ve fázi realizace uvedena lokalizace bolesti, dále je tato fáze vypracována v krátkých časových intervalech, vzhledem na to, že v intervencích je uvedeno hodnocení bolesti dle VAS co 4 hodiny. Doporučení pro praxi jsou výstižná a přehledná. Seznam použité literatury považuji za dostačující, ale nacházím v něm málo internetových zdrojů.

Bakalářská práce je celkově úhledná, čtivá a splňuje požadavky VŠZ o. p. s. Formální stránka bakalářské práce obsahuje mírné nedostatky, které nesnižují úroveň práce. Obsahově shledávám výše uvedené nedostatky v praktické části práce.

Neurochirurgický obor je sám o sobě velmi náročný, proto si cením výběru tématu a celkově hodnotím bakalářskou práci za přehlednou a přínosnou. Práce vykazuje znalosti, praxi a odborné zkušenosti autora z neurochirurgické JIP. Vzhledem k nedostupné literatuře, tématu a k náročnosti vypracování bakalářské práce zohledňuji mírné nedostatky a hodnotím stupněm klasifikace B.